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医学教育网2012年外科主治医师考试：《答疑周刊》第15期

　　1.创伤后，阻碍组织修复最常见的原因是
　　A.全身营养不良或免疫功能低下
　　B.局部制动不够
　　C.局部血液循环障碍
　　D.异物存留或失活组织过多
　　E.感染
　　【答案】 E
　　【解析】不利于创伤修复的因素凡有抑制创伤性炎症、破坏或抑制细胞增生和基质沉积的因素，都将阻碍创伤修复使伤口不能及时愈合。感染是破坏组织修复的最常见原因。 本题问的是最重要的原因。所以，正确的答案应该是E.
　　2.创伤后，阻碍组织修复最常见的原因是
　　A.全身营养不良或免疫功能低下
　　B.局部制动不够
　　C.局部血液循环障碍
　　D.异物存留或失活组织过多
　　E.感染
    【答案】 E
　　【解析】不利于创伤修复的因素凡有抑制创伤性炎症、破坏或抑制细胞增生和基质沉积的因素，都将阻碍创伤修复使伤口不能及时愈合。感染是破坏组织修复的最常见原因。 本题问的是最重要的原因。所以，正确的答案应该是E.
　　3.有关皮肤囊肿的叙述哪项不对
　　A.皮样囊肿为囊性畸胎瘤
　　B.皮脂囊肿为非真性肿瘤
　　C.腱鞘囊肿术后不易复发
　　D.表皮样囊肿就是表皮进入皮下而形成
　　E.腱鞘囊肿和滑液囊肿也不是真性肿瘤
　　【答案】C
　　【解析】腱鞘囊肿术后易复发。
　　4.下列哪一项不是高渗性脱水的原因
　　A.长期禁食
　　B.上消化道梗阻
　　C.昏迷
　　D.高热
　　E.大面积烧伤早期体液大量渗出
　　【答案】 E
　　【解析】高渗性脱水主要因为水摄入不足或水分排出过多，如长期禁食、上消化道梗阻、昏迷、高热、气管切开等；低渗性脱水主要因为慢性失液，如反复呕吐、腹泻、肠瘘或大面积烧伤创面渗液等，只补水，而未补钠。
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